

Отзыв

об автореферате диссертации Богатырева Александра Валерьевича «Функционирование фигур интертекста в современном юридическом дискурсе». Волгоград, 2016, представленной на соискание ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык

Актуальность рецензируемого исследования определяется возросшей интертекстуальностью современной коммуникации и недостаточной изученностью интертекстуальной составляющей институционального дискурса.

Считаю необходимым отметить следующие достоинства работы А.В. Богатырева:

- 1) четкость структуры исследования и логичность изложения;
- 2) адекватность используемого в работе категориального аппарата теме исследования и изучаемому материалу;
- 3) качественную и количественную валидность рассматриваемого материала (авторская картотека, содержащая более 500 примеров реализации интертекстуальности в различных жанрах юридического дискурса);
- 4) использование широкого спектра исследовательских методов (семантико-стилистический, интертекстуальный, контекстуальный, сравнительный, компонентный, функциональный типы анализа).

К числу наиболее значимых результатов, полученных автором, относятся:

1. Уточнение облигаторных и опциональных характеристик текстов юридического дискурса.
2. Доказательство суггестивной природы интертекстуальности в юридическом дискурсе и демонстрация системной взаимосвязи фигур интертекста и стилистических фигур.
3. Дифференциация логической и экспрессивной интертекстуальности в юридическом дискурсе.
4. Выявление прагматической специфики юридической интертекстуальности.

Высокий уровень исследования позволяет задать автору следующий вопрос для публичной дискуссии: не является ли отмеченная в работе полифункциональность фигур интертекста универсальной характеристикой институционального дискурса? Существуют ли типы дискурса, в которых интертекст монофункционален?

Теоретическая значимость и практическая ценность исследования изложены автором обоснованно и последовательно. Достоверность выводов подтверждается аргументацией и иллюстративным материалом. Автореферат содержит сведения об апробации работы. Основные положения диссертации отражены в тринадцати публикациях автора. Считаю, что А.В. Богатырев заслуживает присуждения искомой ученой степени кандидата филологических наук по специальности 10.02.01 – Русский язык.

Заведующий кафедрой «Общественные науки и профессиональная коммуникация» федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Московский государственный университет путей сообщения Императора Николая II», доктор филологических наук, профессор  Геннадий Геннадьевич Слышкин

127994, ГСП-4, Москва, ул. Образцова, д.9, стр. 9
Тел.: 8-905-579-33-55
ggsl@yandex.ru

